

Учредитель открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002. Кирова, 93).

Гл. редактор В. РЫБАК.

Редколлегия: В. МИНУЛЛИНА М. КОТЛУХУЖИН, Ю. ПОПОВ, В. РЫБАЧЕНКО. Ответственный секретарь В. КАГАНИС Редактор-стилист Верстка и оформление -И. ЖУРАВЛЕВА, Т. РУСИНОВА. Приемная (секретарь) зам. гл. редактора -33-76-04: компьютерный центр – 33-40-35;

корреспонденты 33-33-09, 33-31-33; фотокоры - 33-07-98; отдел рекламы -

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 455002,

пр. Пушкина, 6

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и суб-

Письма и рукописи не рецен-Позиция авторов публикаций

редакции. объявлений, программ телеви-

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты

Отпечатано ЗАО «Магнигогорский дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69)

24.04.98 в 16.00. Заказ № 1531. Печать офсетная. Тираж 19711.

Подписано в печать

ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ В MATHATKE:

помоги себе сам

Магнитка сроднилась с переселенцами с первых дней своего существования. Переселенцы с сокращенной составляющей «спец» были весомой созидательной силой на строительстве «индустрии мировой». Дети тех спецпереселенцев стали коренными магнитогорцами и составляют сегодня костяк золотых кадров меткомбината и других предприятий города.

Сейчас в наш пограничный город – а он стал именно таковым с развалом Союза - хлынул новый поток переселенцев и беженцев. Люди не просто возвращаются и приезжают вынужденно переселяются, бегут из бывших союзных республик, из «горячих точек», вытесняемые то националистической политикой новых властей, то тяжелым экономическим прессом, то кровавыми трагедиями.

На начало нынешнего года в городской службе миграции за-регистрировано 1403 вынужденных переселенца и 1528 беженцев. Это – официально зарегистрированных. А сколько вовсе не обращались в эту службу, но нашли себе прибежище в нашем городе? И несмотря на принятые законодательные положения об оказании помощи вынужденным переселенцам, каждый из них сталкивается с массой сложнейших проблем. Для содействия в их решении в городе создан и действует благотворительный фонд помощи беженцам и вынужденным переселенцам под названием «Мигрант».

Председатель правления этого фонда Борис Геннадьевич Суханов, человек, переживший все тяготы положения вынужденного переселенца, рассказывает о новой общественной организации:

 Действительно, я сам с семьей прибыл четыре года назад из Казахстана, куда уезжал по распределению после окончания горно-металлургического института. Горько и обидно, что, отработав почти двадцать лет, выходит, не сумел заработать себе место под солнцем, оказался лишним, ненужным. Но в Магнитогорске нас, переселенцев, тоже не ждут с распростертыми объятиями. У города полно своих нерешенных социальных проблем, растет безработица.

Из телепрограммы Владимира Познера «Мы» я узнал о существовании международного движения содействия мигрантам и их объединениям. Не откладывая в долгий ящик, написал в исполком «Форума переселенческих организаций», откуда вско-ре получил ответ с практическиной общественной организации

по содействию переселенцам

Надо сказать, что с единомышленниками, а их оказалось немало, мы обращались за поддержкой в самые различные инстанции, но практически все было бесполезно. Понимание и помощь нашли только на местном уровне. Глава города В. Г. Аникушин умом и сердцем понимает проблемы вынужденных переселенцев. К сожалению, он не располагает сколь-нибудь значительными средствами для оказания им эффективной помощи. Но спасибо и за то содействие, какое оказано городской администрацией нашему фонду на первых порах.

Под офис фонда нам предос тавлен подлежащий сносу, но отремонтированный дом по ули-це Строителей, 30. Правда, не можем решить проблему с телефонной связью, в Ленинском районе она, говорят, пока не разрешима. Нет у нас ни мебели, ни оргтехники, ни тем более секретаря и бухгалтера. Вся работа ведется на общественных началах. Но если она приносит хоть какую-то помощь людям остро нуждающимся в ней, значит, не зря создан фонд «Миг-

- Чем он занимается? Какие перед фондом стоят цели и задачи?

 Они исходят из простейших житейских нужд переселенцев. С чего начинать прибывшей в город семье? Перво-наперво необходимо где-то прописаться, ра-ботоспособным — устроиться на работу, детей определить в дошкольные учреждения и в школу, найти жилье. Для решения жи-лищной проблемы важно получить статус вынужденного переселенца, предоставляющий пра во получения льготной ссуды на покупку квартиры или строительство дома. Со всеми этими вопросами переселенцы обращаются, естественно, в федеральную миграционную службу, которую в нашем городе представляет единственная сотрудница. Она кстати, слушает переселенцев, но, к сожалению, не всегда слышит их проблемы. Это я утверждаю не только из собственного опыта, но и по оценкам многих других людей.

Но круг обязанностей федеральной миграционной службы, хоть какой золотой человек там сиди, ограничивается регистрацией переселенцев, оформлением статуса и документов на получение льготной ссуды для при-обретения жилья. Однако проблемы переселенцев этим не ограничиваются. Любому человеку на новом месте необходима социальная адаптация. И вот здесь должна прийти на помощь общественная организация. Исходя из понимания психологического состояния переселенцев, мы и определяем свою роль и задачи. Бывает, что человеку в чужом городе недостает простого слова, участия, ободряющего тона и поддержки опытных людей. Мы проводим бесплатные

юридические консультации с привлечением опытных юристов. Тредлагаем переселенцам рас печатки законов, памяток, брошюр с практическими советами

- Интересно, что вы, Борис Геннадьевич, советуете конкретному переселенцу на первых порах его адаптации в условиях нашего города?

- Во-первых, внушаем, что при-дется надеяться только на собственные силы, не надо даже предполагать, что кто-то чего-то тебе должен. Во-вторых, советуем искать единомышленников потому что вместе с ними можно одолеть любую беду. В-третьих, призываем: не унижай и не расслабляй себя жалостью к самому себе — ни Москва, ни Магнитогорск слезам не верят. Надо помнить, что всегда найдутся люди, кому еще хуже, чем тебе: помоги им и от этого станешь сильнее. В-четвертых, не завидуй никому, поскольку зависть подтачивает душевные силы. Да и кому в сегодняшней России завидовать: бедным – трудно, богатым - страшно. В-пятых, не трать силы на препирательства с властями предержащими: твои слова не возымеют на них ровно никакого воздействия, более того, могут тебе же навредить. Лучше всего, это уже в-шестых, самому стараться думать за чиновников. Помогая им, ты помогаешь себе. Придумывай новые ходы, варианты, убеждай в их необходимости и сам же начинай

 Жесткие, надо сказать, советы, но и мобилизующие. Исходя из этого общественному фонду «Мигрант», может, следует уже подни-маться на новый уровень. Помните, Борис Геннадьевич, библейскую притчу о рыба-ке и нищем? Рыбак дважды подавал одному и тому же нищему рыбы на еду, а на третий день дал ему удочку и сказал: «Иди и поймай себе рыбу сам». Образно говоря, вашему фонду, наверное, тоже следовало бы давать в руки каждому переселенцу ту самую спасительную удоч-

- Согласен. Это было бы замечательно. Но для того, чтобы мы располагали достаточным количеством «удочек», городская администрация должна разворачивать через наш фонд целую программу создания новых рабочих мест. Вынужденные переселенцы едут в Магнитогорск не для того, чтобы сесть на шею рабочему люду. Нет, мы готовы участвовать во всех созидательных делах магнитогорцев, готовы, как говорится, вкалывать, но на первых порах каждый из переселенцев нуждается в помощи разного рода. Некоторую поддержку готов оказать им фонд «Мигрант». Прием мы ведем по средам с 15 до 17 часов по адресу: ул. Строителей, 30.

> Беседовал м. котлухужин.

ИЗ ПОЧТЫ ДЕПУТАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

В приемную депутата Госдумы А. Г. Чершинцева на его запросы по обращениям граждан поступают официальные ответы. Публикуем их.

0 дивидендах – вопрос не к банку

Региональный филиал Промстройбанка России в Магнитогорске не располагает данными о порядке, размерах и сроках пе-речисления дивидендов акционерам ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат». По данному вопросу гр. Рудоме тов Владимир Петрович как акционер может обратиться непосредственно к акционерному обществу на основании ст. 31 Федерального закона «Об акционерных обществах» № 208-ФЗ.

При личном обращении вкладчика в любое отделение Регионального филиала Промстройбанка России в г. Магнитогорске по обслуживанию физических лиц, ему обязаны предоставить информацию толь-ко относительно наличия денежных средств, находящихся на его вкладе, в соответствии со ст. 26 Закона РСФСР «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О банках и банковской деятельности в РСФСР» № 17-ФЗ от 03.02.96 г. Таким образом, о перечислении дивидендов заявитель может узнать только при обращении в отделение Регионального филиала Промстройбанка России в г. Магнитогорске по обслуживанию физических

А. ГРАБОВСКИЙ, директор Магнитогорского филиала Промстройбанка России.

Срок выкупа облигаций продлен

Челябинский банк Сбербанка России сообщает, что облигации целевого беспроцентного займа 1990 года являются ценными бумагами Министерства Финансов России и Сберегательный банк РФ осуществляет выплату гражданам-владельцам облигаций только по поручению и за счет средств Министерства Финансов Российской Федерации. Министерство Финансов России обеспечивает погашение задолженности по государственным долговым товарным обязательствам, исходя из средств, предусмотренных на эти цели в федеральном бюджете на соответствующий год.

В июне 1994 года учреждения Сбербанка России приступили к выкупу облигаций государственного займа 1990 года. По сведениям Министерства Финансов Российской Федерации к концу 1997 года населению выплачено 2,6 трлн рублей, что составляет около 60 процентов нахо-дящихся у населения облигаций. Срок выкупа облигаций беспроцентны:

займов продлен, и Банк надеется, что Министерство Финансов Российской Феде рации изыщет средства для полного расчета с владельцами облигаций. Погасить облигацию владелец может в общем порядке в отделении Сберегательного банка России, где она была в свое время приобретена, или в любом другом отделении Сбербанка (в этом случае облигация дол жна быть в обязательном порядке предварительно сдана на экспертизу в это от деление) при наличии средств в этом от делении (т. е. при поступлении целевых средств из Министерства Финансов Российской Федерации).

Кроме того сообщаем, что банк регулярно информирует население о ходе погашения долговых обязательств государства в местных органах печати.

л. никифоров, председатель Челябинского Акционерного коммерческого банка РФ.

Согласно ст. 132 Конституции РФ органы местного самоуправления могут наделяться отдельными государственными полномочиями с передачей необходимых для их осуществления материальных и финан-совых средств. В настоящее время финансирование предоставляемых льгот производится из средств местного бюджета Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг предоставляются инвалидам Отечественной войны 1, 2 групп и совместно проживающим супругам и иждивенцам.

Губернатором Челябинской области издано постановление N° 67 от 02.02.98 г., которым предусмотрено предоставление льгот инвалидам Отечественной войны в соответствии с законом «О ветеранах». В постановление главы города Nº 81-П от 28.03.97 будет внесено соответствующее изменение.

> Р. ЗАМАЛЕТДИНОВ, зам. начальника МУ «Жилкоммунсервис».

ПРАЗДНИКИ

У ПОЖАРНЫХ — ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Пожарной охране России исполнилось 80 лет. тоже юбилей — 65 лет. В канун праздника 13 апреля была организована экскурсия по пожарной части семей сотрудников.

Один из лучших начальников караулов старший лейтенант О. Худяков ознакомил экскурсантов с историей части, ее традициями, познакомил с оборудованием и пожарной техникой. Начальник дежурного караула Д. Кудрявцев на практике показал сбор и выезд состава по тревоге, тушение горящей жидкости, подачу воды с лафетного ствола пожарного автомобиля. Как стайка гусят, дети сотрудников, суетливо подталкивая друг друга и без умолку гомоня, перемещались из комнаты в комнату. Зайдя в спортивный зал, они увидели, что их папы не ются физической подготовкой, В учебном классе возле стенда пожарного вооружения ребята наперебой задавали вопросы по устройству и назначению пожарных инструментов. Желающие могли почувствовать себя бойцами дежурного караула в салоне пожарного автомобиля и в боевой одежде. Особый восторг у детей вызвал спуск по столбу, по которому во время тревоги пожарные попадают на первый этаж. Для экскурсантов проведены конкурсы быстрого одевания боевой одежды пожарного, сбивания мяча со стойки водой из пожарного ствола, на лучший рисунок или поделку. Победителями стали Витя Поротиков, Алена Буканева, дети начальника дежурной службы пожаротушения ОГПС-2 майора А. Минина Александр и Ольга, Елена Куликова, Андрей и Саша Соколовы и Юля Зарипова. Самым маленьким участником экскурсии и конкурсов был Владик Андриянов — ему исполнилось три с половиной года.

Александр и Ольга Минины — дети сотрудников пожарной охраны уже в третьем поколении. Их деды всю жизнь проработали в пожарной охране города. Родители являются для них наглядным примером мужества и самоотверженного труда. Это благотворно влияет на подрастающее поколение и ведет к продолжению трудовых династий.

Дети и родители остались довольны. День открытых дверей в части дает надежду на то. что на смену нынешним огнеборцам придет достойная смена.

> В. ЛАЗАРЬ инспектор ПЧ-51.



«МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ», 25 апреля 1998 года № 82-83